

Izvor: S media/Tanjug, 24. jun

## LETNJI VIVALDI FORUM - PLANIRAJMO 2012

Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, počeo je danas u Mokroj Gori.



Ekonomski forum "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012" počinje danas na Mokroj Gori i posvećen je makroekonomskim i privrednim kretanjima primarnim za strategiju poslovanja u predstojećoj godini.

Počasni gost foruma je premijer Srbije **Mirko Cvetković** koji će imati izlaganje na temu „Ekonomska politika pred izazovima izlaska iz krize i postkrizne stabilizacije“.

Specijalni gost foruma je profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu „Džons Hopkins“ iz Baltimora i ekonomski savetnik predsednika i vlada niza država Stiv. H. Henke.

Organizator "Letnjeg Vivaldi foruma" je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta, u saradnji sa **Privrednom komorom Srbije** (PKS).

Učešće na skupu potvrdilo je oko 100 predstavnika domaćih i stranih kompanija, preduzeća, banaka, organizacija, institucija, privatnog i javnog sektora.

Među učesnicima najavljeni su i potpredsednica Vlade Srbije **Verica Kalanović**, viceguverner Narodne banke Srbije **Bojan Marković**, stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda u Beogradu **Bogdan Lisovolik**, predsednik PKS **Miloš Bugarin**, direktor Agencije za privatizaciju **Vladislav Cvetković**.

Najavljeno je i učešće generalnog direktora "Telekoma Srbija" **Branka Radujka**, predsednika Srpskog poslovnog kluba "Privrednik" Branislava Grujića, predsednika opštine Indjija **Gorana Ješića**, bivšeg ministra za privredu i privatizaciju Aleksandra Vlahovića, bivšeg ministra privrede **Predraga Bubala**.

Učesnici foruma biće generalni direktori preduzeća, članovi upravnih i nadzornih odbora, menadžeri u čijoj su nadležnosti finansije, strateško planiranje i analiza, predstavnici države, ekonomske struke i međunarodnih organizacija.

Teme na skupu ticaće se makroekonomskih izgleda za 2012, šta su izazovi i prioriteti ekonomske politike na izlasku iz krize i u vremenu postkrizne stabilizacije, kako savladati rizike godine parlamentarnih izbora , gde su razvojni potencijali, šta su rizici i rešenja za održivi oporavak srpske privrede.

Biće reči i da li su javna preduzeća generator nelikvidnosti ili razvoja, šta je u fiskalnom paketu za 2012, kakvu će politiku voditi centralna i poslovne banke i koji su efekti privatizacije u Srbiji u protekloj deceniji.

*Izvor: S media/Tanjug, 24. jun*

## **CVETKOVIĆ OTVORIO LETNJI "VIVALDI FORUM"**

**Cvetković je na otvaranju letnjeg "Vivaldi foruma" na Mokroj Gori istakao da je optimista u pogledu evropskih intergacija Srbije. Srbiji je obezbedjena makroekonomska stabilnost.**



Premijer Srbije **Mirko Cvetković** izjavio je danas da je u Srbiji obezbeđena makroekonomaska stabilnost, koja će se nastaviti i u narednoj godini i očekuje se da će 2012. biti mnogo bolja nego ova godina.

Cvetković je na otvaranju letnjeg "**Vivaldi foruma**" na Mokroj Gori istakao da je optimista u pogledu evropskih intergacija Srbije, kao i da taj proces nije samo politička stvar, već prevashodno ima ekonomski sadržaj i od najvećeg je značaja za privredu zemlje i životni standard stanovništva.

Premijer je naglasio da je u protekle tri godine formiranja sadašnje Vlade napravljen gigantski korak napred u procesu evropskih integracija i očekuje se da do kraja godine Srbija dobije status kandidata i termin za započinjanje pregovora o članstvu u **Evropskoj uniji**.

Cvetković je rekao da sve što se radi u procesu evropskih integracija i usklađivanja sa zakonodavstvom EU, čini zemlju atraktivnijom za strana ulaganja i utiče na podizanje njenog rejtinga.

Premijer je ukazao na to da se u ovoj godini očekuje rast bruto domaćeg proizvoda od tri odsto, a za 2012. prognozira se 4,5 odsto, ali te stope rasta i dalje su nedovoljne da se značajnije osete

"na džepu građana", zbog čega i dalje mora da se radi na otvaranju novih radnih mesta i smanjenju nezaposlenosti.

Cvetković je naveo da je Srbija kroz ekonomsku krizu prošla relativno bolje nego većina drugih zemalja njene veličine i zemalja u okruženju, za šta je Vlada dobila i potvrde od inostranih zvaničnika koji dolaze u našu zemlju.

On je istakao da će u budućnosti osnova za privredni rast biti proizvodnja razmenjivih dobara, prerađivačke industrije i industrije uopšte, a privreda će biti više izvozno orjentisana.

Premijer je naveo i da Srbija ima odlične odnose sa međunarodnim finansijskim institucijama, kao i dobre bilateralne odnose sa najznačajnijim zemljama, kao što su **Kina, Rusija i SAD** i očekuje se da od septembra naša zemlja zaključi aranžman iz predostrožnosti sa **Međunarodnim monetarnim fondom**, kojim će biti rezervisano oko milijardu dolara za slučaj nepredviđenih potresa.

Cvetković: EU nije priznala Kosovo, ne mora ni Srbija  
Žbogar: Do kraja godine i status kandidata (VIDEO)  
Cvetković: Verujem u pobjedu na narednim izborima

Cvetković je pomenuo i da nije tačno da budžet Srbije utiče na generisanje likvidnosti u srpskoj ekonomiji, kao ni da se Srbija preterano zadužuje, jer je to već definisano pri donošenju budžeta kada je određen deficit.

On je ukazao i na paradoks da u Srbiji postoji načelni konsenzus da treba smanjivati javnu potrošnju, ali da stalno postoje veliki pritisci da se ona povećava i državna administracija ostaje usamljena u borbi za smanjenje javne potrošnje.

Premijer je naglasio da je neopravdano tretiranje javne potrošnje kao troškova državne administracije, jer ona u javnoj potrošnji učestvuje sa veoma malim udelom, ispod pet odsto, iako je nesporno da treba da bude efikasna.

*Izvor: S media/Tanjug, 26. jun*

## **PRIVATIZACIJA NIJE UNIŠTILA PREDUZEĆA!**



**Bivši ministar za privredu i privatizaciju Aleksandar Vlahović izjavio je da se ne oseća nelagodno kada se pominju neuspele privatizacije iz vremena kada je on bio ministar.**

Aleksandar Vlahović je, na **'Letnjem Vivaldi forumu'** u Mokroj Gori, istakao da kontrola privatizacije ne treba da bude glavna tema kada je u pitanju razvoj privatnog sektora.

On je ocenio da je sudeći prema broju otpuštenih radnika, od oko **200.000**, od 2008. godine do danas u privatnim preduzećima, taj sektor podneo najveći teret krize, zbog čega su razumljivi protesti radnika jer je istovremeno broj radnika u državnom sektoru povećan.

Ističući da je zabluda da je **privatizacija** upropastila preduzeća, Vlahović je naveo da je delimični razlog to što su se pojavili nesolidni kupci koji su hteli da se obogate prodajom imovine kupljenih preduzeća, ali je pitanje koliko je takvih primera zaista bilo.

\* Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, nastavlja se i sutra.

Vlahović je kao netačne ocenio i tvrdnje da privatizacija otvara **radna mesta**, jer je cilj da se što veći deo zatečenih preduzeća postavi na zdrave ekonomske osnove, a povećanje zaposlenosti može se očekivati tek dugoročno.

On je naveo i da je zabluda da Agencija za privatizaciju kontroliše zakonitost tog procesa jer ona kontroliše ispunjenje ugovornog odnosa posle privatizacije u slučaju

socijalnog i investicionog programa.

Direktor Agencije za privatizaciju **Vladislav Cvetković** naglasio je da je proces privatizacije inicirao reforme u privredi, ali je problem bio u tome što ga institucije nisu u tome pratile.

On je napomenuo da je u prvoj fazi privatizacije, kada su prodavana najkvalitetnija preduzeća, veliki priliv novca bio **"ozbiljan socijalni anestetik"**.

Bivši ministar za privredu i privatizaciju **Predrag Bubalo** ocenio je da je greška koja je napravljena u procesu privatizacije što se pri tome nije više insistiralo na obaveznim investicijama.

On je naveo da se, u slučajevima privatizacija gde postoji nezadovoljstvo radnika, treba uvek zapitati u kakvom su stanju ta preduzeća bila neposredno pre privatizacije, a ne istorijski gledano.